
Regimurile masinii de curent
continuu

Caracteristici de functionare in regim de
generator si motor
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Pierderile în maşini de curent continuu
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Regimul de generator al masinii de c.c.

P

pFepmv

ps
pA

pt

Pu = UA•IAPa = Ca· Ω

PE = pE

Bilantul energetic

Regim de generator independent

Regim de generator cuplat la retea
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Caracteristica de mers în gol.
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Bilanţul energetic
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Regimul de motor
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Caracteristici de funcţionare

Motoare cu excitaţie separată şi derivaţie
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Maşina cu excitaţie mixtă. (motor)

Aditional.
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Masina de curent continuu

Probleme



Problema 1
Rotorul unei masini de curent continuu. se roteste cu viteza n = 1450 r/min si are:

Z = 24 crestaturi
diametrul D = 0,42 m,
lunginea L = 0,22 m si
un colector cu K = 48 lamele la care se leaga infasurarea buclata
multipla de ordinul m = 2 realizata cu N = 384 conductoare
pentru 2p = 4 poli.
Talpa polului are o deschidere relativa αi=0,7 si asigura
in intrefier δ’ = 1,12 mm
inductia magnetica B = 0,75 Te
la un curent de excitatie iE = 2 A.

pasul polar

viteza unghiulara de rotatie
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Problema 1

numarul cailor de curent al infasurarii buclate cu m = 2

822222 =⋅⋅=⋅⋅=⋅ mpa
constanta masinii
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fluxul fascicular al masinii

mWbBLii 1,3875,022,033,07,0 =⋅⋅⋅=⋅⋅⋅= σταφ

t.e.m. de rotatie

VkE u 8,176
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Problema 1

unghiul electric dintre doua lamele vecine
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Problema 1

pulsatia tensiunii
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Problema 2

Un motor de curent continuu cu excitatie separata, compensat, avind:
puterea nominala PN = 4 kW:
tensiunea nominala UN = 220 V;
curentul nominal IN = 22 A;
turatia nominala nN = 1500 rot/min:
rezistenta circuitului rotoric RA = 0,82 Ω;
constanta de timp a circuitului rotoric TA= 19,42 ms;
momentul de inertie J = 0,232 Ws3

dezvolta cuplul electromagnetic C = 20 Nm.



Calculul bilantului energetic la sarcina nominala

constanta de flux

VsIRUk AAA
u 285,1

30
1500

82,022220 =
⋅

⋅−=⋅−= πφ
ΩΩΩΩ

pierderi - nominale

puterea absorbita

WIUP AAa 484022220 =⋅=⋅=

WPPp Na 84040004840 =−=−=∑

WIRp NAbN 3972282,0 22 =⋅=⋅=
In infasurari

WIUp Npt 44222 =⋅=⋅∆=de trecere



Calculul bilantului energetic la cuplul C=20 Nm

mecanice si in fier

Wppppp tbNFem 399441840 =−=−−=+ ∑
Curentul de sarcina

pierderi in rotor

A
C
MIA 56,15

285,1
20 ===

φ

WIRp AAb 6,19856,1582,0 22 =⋅=⋅=

de trecere
WIUp Apt 3156,152 =⋅=⋅∆=

pierderi totale

Wp 6,6286,19831399 =++=∑



Calculul bilantului energetic la cuplul C=20 Nm

Puterea absorbita

Viteza unghiulara de rotatie

randamentul

Puterea utila

WIUP AAa 2,342356,15220 =⋅=⋅=
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Problema 3
La un motor de curent continuu cu excitatie separata s-au masurat la mersul in
gol :

Tensiunea UA = 440 V;
curentul IA0 = 2,2 A;
Turatia n0 = 2485 rot/min.
rezistenta circuitului rotoric RA = 1,48 Ω;
caderea de tensiune la perii ∆Up = 2 V;
pierderile mecanice pm = 1,2 pFe

curentul de sarcina IA = 33 A .
Puterea absorbita de motor la mers in gol

pierderi in circuitul rotoric: pierderi in infasurari

WIUP AAa 9682,244000 =⋅=⋅=

WIRp AAb 2.72,248,1 22
00 =⋅=⋅=



Determinarea pierderilor din datele de mers in gol

Fem pp ⋅= 2,1

pierderi de trecere

deoarece

rezulta separat pierderile

pierderi mecanice si in fier

WIUp Apt 4,42,220 =⋅=⋅∆=

WppPpp tbaFem 4.9564.42.7968000 =−−=−−=+

WpFe 7,434
2,11
4,956 =

+
=

Wpp mm 7,5217,4342,12,1 =⋅=⋅=



Caracteristica mecanica
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Caracteristici de functionare
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Problema 4

Un motor serie de curent continuu avand:
2p = 4 poli ,
tensiunea UN = 220 V;

rezistenta RA + RE = (0,8+0,4) Ω are
caracteristica de mers in gol ridicata in regim de generator la turatia
n = 1500 rot/min

282420161284iE [A]
2582392171851449850E [V]

inductivitatea de cuplaj pentru 20 A
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AE 069,0

20
60
15002
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= π



Problema 4

caracteristica de mers in gol, pe baza datelor din tabela , si variatia
inductivitatii de cuplaj.
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Problema 4

VIRUE N 196202,1220 =⋅−=⋅−=

- t.e.m. a motorului in cazul alimentarii cu tensiunea UN la un curent IA = 20 A

min/8,1354
2

60

/87,141
20069,0

202,1220

rotn
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=
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⋅
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π

- viteza unghiulara sau turatia masinii in acest caz IA = IE

- cuplul electromagnetic

NmIIpMC AEAE 6,272020069,0 =⋅⋅=⋅⋅=



Tabelul cu rezultatele calculelor

186.4191.2196.0200.8205.6210.4215.2E [V]

C [Nm]

Ω [r/s]

pMAE[
mH]

iE [A]

1.27
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79.6

4
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113.48
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Caracteristicile mecanice
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